
  
Der Minister für Inneres und Sport hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom  

13. Juli 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Tino Müller, Fraktion der NPD  
 
 
Ausländer in Mecklenburg-Vorpommern September 2014 
 
und 
 

ANTWORT 
 

der Landesregierung  
 

 

 
Die nachfolgenden Fragen beziehen sich unter anderem auf die Antwort 

der Landesregierung auf Drucksache 6/3634. 

 

1. Wie viele Ausländer hielten sich im o. g. Monat in Mecklenburg-

Vorpommern auf?  

 

a) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vormonat 

dar? 

b) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum 

Vorjahresmonat dar?  

 

 

 

Zum Stichtag 30.09.2014 hielten sich nach Angaben des Ausländerzentralregisters in 

Mecklenburg-Vorpommern insgesamt 42.844 Ausländer auf. 

 

 
Zu 1 a) 

 

Im Vormonat waren 533 Ausländer weniger aufhältig. 

 

 
Zu 1 b) 

 

Im Vorjahresmonat waren 5.890 Ausländer weniger aufhältig. 
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2. Wie hoch war im o. g. Monat der Anteil der ausländischen 

Bevölkerung an der Gesamtbevölkerung? 

 

a) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vormonat 

dar? 

b) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum 

Vorjahresmonat dar?  

 

 

 

Zum Stichtag 30.09.2014 betrug der Anteil der ausländischen Bevölkerung an der 

Bevölkerung insgesamt in Mecklenburg-Vorpommern 2,7 %. 

 

 
Zu 2 a) 

 

Im Vormonat war der Anteil der ausländischen Bevölkerung an der Bevölkerung insgesamt in 

Mecklenburg-Vorpommern 0,1 % geringer. 

 

 
Zu 2 b) 

 

Im Vorjahresmonat war der Anteil der ausländischen Bevölkerung an der Bevölkerung 

insgesamt in Mecklenburg-Vorpommern 0,4 % geringer. 

 

 

 
3. Wie viele ausländische Staatsangehörige reisten im o. g. Monat nach 

Mecklenburg-Vorpommern ein (bitte nach Staatsangehörigkeit, Alter, 

Geschlecht und Einreisehintergrund auflisten)? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 3 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4072 verwiesen. 

 

 

 
4. Wie viele ausländische Staatsangehörige reisten im o. g. Monat aus 

Mecklenburg-Vorpommern aus (bitte nach Staatsangehörigkeit, Alter, 

Geschlecht und Ausreisehintergrund auflisten)? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 4 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4072 verwiesen. 
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5. Wie hoch war der Ausländeranteil in den einzelnen 

Gebietskörperschaften im o. g. Monat (bitte nach 

Landkreisen/kreisfreien Städten sortieren sowie die jeweilige 

Gesamtbevölkerung, die jeweils absolute Zahl der ausländischen 

Personen und deren Anteil an der jeweiligen Bevölkerung insgesamt 

benennen)? 

 

 

 

Auf die nachfolgende Übersicht wird verwiesen. 

 

Landkreis/kreisfreie Stadt Bevölkerung 

insgesamt 

(amtliche 

Bevölkerungs-

fortschreibung) 

ausländische Personen 

(Angaben des 

Ausländer-

zentralregisters) 

Anteil der 

ausländischen 

Bevölkerung 

an der 

Bevölkerung 

insgesamt  

in % 

Hansestadt Rostock 203.262 8.815 4,337 

Landeshauptstadt Schwerin 92.159 4.032 4,375 

Ludwigslust-Parchim 212.679 5.649 2,656 

Mecklenburgische Seenplatte 262.090 4.208 1,606 

Nordwestmecklenburg 155.520 3.670 2,360 

Rostock 211.777 4.010 1,894 

Vorpommern-Greifswald 237.415 7.475 3,148 

Vorpommern-Rügen 223.821 4.985 2,227 

 

 

 
6. Wie viele Personen wurden im o. g. Monat eingebürgert? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 6 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4072 verwiesen. 

 

 

 
7. Wie hoch war im o. g. Monat der Anteil der ausländischen Personen 

in einzelnen Altersstufen? 

 

a) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum Vormonat 

dar? 

b) Wie stellt sich die dementsprechende Veränderung zum 

Vorjahresmonat dar?  

 

 

 
Zu 7, a) und b) 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 7 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 6/4072 verwiesen. 


